



老而弥坚，老党员谱写最美“夕阳红”

“人生最美桑榆晚，最是夕阳红满天。”家住合肥市包河区烟墩街道西杭社区滨湖高速时代广场小区的孙杰在自己的书法作品上洋洋洒洒地写着这首诗句，作为一名70多岁、有着21年党龄的老党员，他退休后，没有闲着，仍满腔热情地服务居民，“我不累，退休了为居民们做点小事，为社区出点薄力，这没啥……”
唐文婷 冯金金 记者 沈娟娟

“邻居的事，就是我的事”

“水果、果盘、抽纸、免洗洗手液……1、2、3、4、5、6……”一大早，孙杰就来到小区便民活动阵地——高速时代广场·红领哨所清点活动物资，为即将开展的老年生日会做足准备。

小区退休老人较多，平常孩子工作忙，晚年生活很容易孤独空虚，自己的生日通常被忽略，孙杰说，想通过组织这样的活动，让他们既能享受“特殊”的对待，又能感受到集体的温暖。

自从主动认领10号楼楼栋党小组组长以来，孙杰就与本楼栋居民结下了不解之缘，哪家有红白喜事、哪里有矛盾纠纷、哪位有难题需求，都少不了孙杰参与的身影。

“老弟兄，这是社区居民需求意见调查表，你看看家里有什么困难和需求，或者对社区工作有什么意见和建议，都可以写下来，我会及时跟社区反馈，最快给你答复，全力帮你解决。”孙杰以贴心老大哥的身份一户又一户地敲开邻居的家门，一遍又一遍地询问他们的疑难诉求，争取最真实、最大容量地收集居民们急难愁盼的问题。

在孙杰看来，现在社区新服务站点离小区较远，虽然线上微信(QQ)群以及电话服务热线都已经开通，但仍有不少居民的生活难题得不到及时解决，“社区现在组织的党群家访对他们很有利，我想邻居的事就是我的事，我来做联络员和信息员再合适不过了。”

“我不老，我还行”

2010年8月，孙杰从黄山市歙县人民医院光荣退休，一向忙碌的生活一下子恢复平静，让他难以适应，“就这样退下来了，我以后还能干些什么，这样不行，我不老，我还行，找点事做。”

一个念头让他在合肥一干又是9年，2020年4月，他终于结束了漫长的“职业生涯”，孙杰又再次因为“无所事事”愁住了，直到有一天他在西杭社区居民交流群里看到一则招募志愿者的消息，从此以后便踏上了社区志愿服务的“新征程”。



“请您适当降低叫卖的音量，这段时间中高考，孩子们要休息好，您自己也有孩子，都相互理解下，谢谢配合！”每年中高考期间，每天19:00，孙杰和其他几位老党员别着志愿服务的“红袖章”，对高速时代广场商圈及周边活动频繁区域展开巡查，重点协商、及时劝导广场舞队伍、摆摊及有音响外放设备的商家，适当调低音量，确保考生复习顺畅、睡眠充足。

2020年底，全民电动车上牌正在如火如荼地展开，孙杰一如既往地穿戴上志愿者的一身行头，拿着起子等工具在家门口的电动车上牌点热火朝天地给过往电动车安起车牌来。

“这位老人家干活真利落，现在这里少不了他哩！”一旁的民警小伙开心说道。

“活到老，学到老，做自己喜欢的事”

“工作”之余，孙杰也没闲着，该市文化馆老年大学国画绘制、书法练习、太极拳锻炼……日常活动被安排得充实有序。

正如他所说的：“老骥伏枥，志在千里。活到老，学到老，做点自己喜欢的事，这日子自然过得有滋有味。”

春节前，孙杰又开始筹划起给小区邻居们“写春联送春联”的活动，“也不知道给大家伙儿送点什么新春祝福，就写几副对联给他们吧，祝大家新春新气象，全家老小都健健康康、乐乐呵呵的！”

化所学为所用，孙杰用退休老党员对生活的满腔热忱和坚持不懈的态度为晚年生活注入了新鲜的色彩。

一句话新闻

为进一步提升辖区市容品质，助推文明典范城市建设，合肥市瑶海区胜利路街道城管中队加大辖区市容立面整治力度，对主次干道外立面乱涂乱贴、公益广告破损等问题进行“地毯式”排查、清理。姜曼 记者 王珊珊

为提升辖区内中小学生对崇尚科学、反对邪教的思想意识，近日，合肥市包河区同安街道五里庙社区综治办联合团总支、同安街道司法所所在合肥市第二十九中学开展系列法制宣传活动。刘洋 胡董毅 记者 沈娟娟

近日，合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展“暖心健康包”发放活动，此次共为辖区8户计生特殊家庭发放了“暖心健康包”，接下来，杏林社区将继续加强与计生特殊家庭的沟通联系，积极为他们解难事、排忧愁、疏心结，把党和政府的温暖送到他们的心坎上。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

为丰富居民精神文化生活，提升居民文化素养，营造“多读书、读好书、会读书”的全民阅读氛围，近日，合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区积极倡导全民阅读，构建书香社会，开展丰富多彩的全民阅读活动。社区网格员、志愿者们积极向居民宣传全民阅读，引导更多的居民参与到活动中来。张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

健康相伴 与爱同行

星报讯(汪霞 记者 沈娟娟) 为进一步提高辖区老年人的身体健康水平，促进老年人养成健康的生活方式，增强对自身身体健康的重视，好做实慢性病防治工作，2月20日、21日，合肥市包河区骆岗街道繁华社区组织辖区60岁以上的老年人参加免费体检工作。

为了做好前期体检宣传工作，更好地落实好这项民生工程，社区老年委、妇联、计生协早早在辖区所有小区的宣传栏里张贴了体检通知，又在微信群里进行了宣传，本次体检覆盖了本地居民及流动人口。

体检第一天的早上，居民早早地来到了街道卫生服务中心，排起了长长的队伍。社区工作人员有效地维护了现场秩序，医生们耐心地询问老人的身体状况和病史，为居民建立健康档案，同时向居民宣传健康知识，引导居民限盐控油、合理膳食，戒烟限酒，适量运动，养成健康的生活方式。

“免费健康体检为我们身体健康做到保驾护航，感谢政府开展此项惠民民生工程，让我们能安心享受晚年幸福生活。”参加健康体检的老人都感到十分开心和满意，广视花园居民彭爷爷高兴地说。

认识自然 探秘昆虫

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 为拉近社区儿童与大自然的距离，激发儿童对自然界探索的兴趣，了解更多大自然的知识，近日，合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、妇联、关工委、社会组织联合会、新时代文明实践站联合斯达营地开展“认识自然 探秘昆虫——半日奇趣昆虫营”活动，带领30余名社区儿童走进大自然，一起探索昆虫王国。

活动中，斯达营地的老师们带领孩子们一起来到电灌站公园，分享观察大自然方法及注意事项，寻找隐藏在我们身边的昆虫。每当孩子们发现昆虫后，老师就从昆虫的种类、特征、习性及对生态环境影响等方面，用生动易懂的语言进行解说。

同时，老师还带来了不少昆虫化石和标本，让孩子们近距离观察接触，了解昆虫的“前世今生”。

此次活动不仅开阔了孩子们的视野，也引导社区居民亲近自然，感受大自然的美妙，增强对自然生命的敬畏，让生态保护理念更加深入人心。

学习二十大精神，踔厉奋发新时代

星报讯(吕庆雯 孙雨静 记者 马冰璐) 为全面学习宣传贯彻党的二十大精神，加强理想信念教育，厚植党员爱党爱国情怀。2月24日，合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委开展“学习二十大精神，踔厉奋发新时代”优秀影片主题展映活动，观看科幻影片《流浪地球2》。

该影片以地球危机为切入点，讲述人类在危机下为了守护文明，团结开展了一系列自救行动，以“团结奉献”为主题，体现人类的责任担当、顽强信念和对未来的美好希望。“中国航天中队，五十岁以上的出列！”影片角色张鹏的这句话，展现了中国人在危难面前的使命感、责任感和大无畏奉献的精神，让大家不禁热泪盈眶。这部影片将中国人的家

国情怀凸显得淋漓尽致，家国情怀是中国人刻在骨子里的精神，蕴含在为国为民奉献的深情大爱里，体现在“天下兴亡 匹夫有责”的责任担当中。

“影片非常震撼人心！危难之下，人类的团结创造了奇迹。党的二十大报告中指出‘团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路’，观影活动以党的二十大精神为指引，充分发挥优秀影片的宣传教育、思想引导作用。作为新时代的基层党员干部，我们更要紧密团结，知难而上、迎难而上，牢记党的初心使命，发挥党员先锋模范作用与青年主力军作用，风雨同舟共患难，为全面推进中华民族伟大复兴而奋斗！”梅山路社区党委副书记鲁长来在活动结束时说道。